

沙伊和解一周年

中东呼唤更多和平力量

国际观察

3月10日是沙特阿拉伯和伊朗在中国斡旋下同意恢复外交关系一周年。一年间,两国复交,双边关系持续改善,地区政治格局发生变化。中国特色的热点问题解决之道在这一成功实践中得以生动诠释,中方倡导的全球安全倡议正在获得越来越多中东国家认同。

跨越历史恩怨

2023年3月10日,沙伊在中国支持下达成《北京协议》。三方签署并发表联合声明,宣布沙伊双方同意恢复外交关系。4月,在中方见证下,沙伊在北京签署联合声明,宣布即日起恢复已中断7年之久的外交关系。根据中沙伊三方联合声明,沙特和伊朗同意激活两国于2001年4月签署的安全合作框架协议和1998年5月签署的经贸、投资、技术、科学、文化等领域的总协议。

一年来,沙特和伊朗跨越恩怨、相向而行,实现历史和解,两国外交、经贸、文化等各领域交流合作驶入“快车道”。两国实现重开使馆、互派大使,伊朗总统莱希访问沙特,在经济领域,沙特驻伊朗大使阿卜杜拉·安齐在履新后表示,发展与伊朗关系是沙特“2030愿景”的重要内容之一。在文体领域,亚洲足球联合会去年9月宣布,沙特与伊朗国家队和俱乐部队间的比赛恢复主客场制,不再使用中立场地比赛。在地区事务方面,沙伊两国也进行了直接沟通和立场协调。关于新一轮巴以冲突,双方都强调应尽快结束冲突,强调对巴勒斯坦人民正义事业的支持,同时呼吁伊斯兰世界团结起来。

“所有这些进展都表明,伊朗和沙特正在推进双边关系,”伊朗外交政策专家阿巴斯·阿斯拉尼在接受新华社记者采访时说,“两国和解的程度甚至比最初外界预期的更为深入。”

有利于地区和平稳定

一年来,伊朗与中东多国关系改善。伊朗与苏丹恢复了外交关系,莱希与埃及总统塞西在沙特首次会面,伊朗还同沙特、阿联酋围绕自由经济区开展合作谈判。其他一些中东阿拉伯国家之间的和解进程也取得积极进展:叙利亚重返阿拉伯国家联盟大家庭;卡塔尔与巴林、阿联酋、叙利亚与突尼斯、沙特,土耳其与埃及等纷纷复交或实现关系正常化。在去年5月举行的第32届阿盟峰会上,沙特王储兼首相穆罕默德强调,和平、团结、合作和建设符合阿拉伯国家人民的利益,“我们不会让本地区成为冲突地区”。

沙伊和解一年来,中东政治格局正在发生变化,中东国家在国际和地区多边组织与合作机制中发挥的作用也不断增强。沙特的外交战略更加独立和多元化;沙特、土耳其等国积极在乌克兰危机、苏丹冲突等地区和国际

热点问题中发挥作用;伊朗正式加入上海合作组织;埃及、沙特、阿联酋和伊朗受邀加入金砖国家合作机制。

伊朗中国友好协会驻华文旅代表哈利菲·侯赛因说,当前,新一轮巴以冲突外溢风险加大,红海危机加剧。在此背景下,在中东地区具有重要影响力的伊朗和沙特继续改善关系,对维护地区和平稳定具有重要意义。

中国之道更有吸引力

中国始终是积极、善意、可靠的斡旋者,坚持政治解决所有热点冲突。沙伊和解是对话与和平的重大胜利,是中国特色热点问题解决的有益实践,为通过对话协商化解国家间矛盾分歧树立了新典范。

去年12月,中沙伊三方联合委员会首次会议在北京举行。沙伊双方表示,坚持全面落实《北京协议》。中方将继续发挥建设性作用,支持沙伊双方持续迈出加强关系步伐。沙特利雅得政治和战略研究中

心研究员阿卜杜勒·阿齐兹·沙巴尼认为,中国成功斡旋沙伊复交,这既是三国共同努力的结果,也是中国倡导的全球安全倡议在中东的成功实践。中国一贯支持中东国家独立自主选择发展道路,中国的安全观和发展模式与中东国家追求和平发展的诉求不谋而合,因而赢得地区国家的信任与认同,也让和平发展成为地区国家的共识更加深入人心。

分析人士指出,中国的政策和倡议着眼于促进国家间合作共赢,为中东地区提供了一种实现安全稳定的新模式,与西方大国以军事力量干预中东事务的做法截然不同。

埃及开罗美国大学政治学教授努哈·贝吉尔说,中国对阿拉伯国家和发展中国家的帮助和支持不附带任何政治条件,阿拉伯国家相信中国是真诚的伙伴,中国的外交和政治道路是一种有吸引力的模式。

(新华社开罗3月10日电 记者李芮)

以军继续空袭加沙

停火谈判艰难推进

随着斋月临近,推动巴勒斯坦加沙地带实现停火的相关谈判仍在艰难进行。以色列情报和特勤局(摩萨德)9日说,以方继续与斡旋方就停火谈判保持“沟通和合作”。

与此同时,以色列在加沙地带的军事行动并未停歇。加沙地带卫生部9日说,过去24小时内以方行动在加沙地带导致200多人死亡。

仍有可能?

摩萨德在一份经由以色列总理办公室发布的声明中说,情报和特勤局局长达维德·巴尔内亚8日会见美国中央情报局局长威廉·伯恩斯,讨论加沙停火协议。

声明说:“为缩小分歧、达成协议,(以方)与斡旋方的沟通和合作一直在继续。”

美国总统约瑟夫·拜登9日证实,伯恩斯目前还在中东地区“挽救”加沙停火协议谈判。拜登当天接受美国微软-全国广播公司采访时被问及加沙停火协议能否在斋月前达成,他回答说“总是有可能”。

拜登先前表态称,希望以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在3月4日开始的这周达成停火协议。参与斡旋的埃及和卡塔尔也希

望加沙地带在斋月前能实现停火。

哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼亚9日在斋月前的讲话中再次号召巴勒斯坦人反抗到底,“直到重获自由和独立”。哈尼亚未就停火谈判作出最新表态。

一名不愿公开姓名的哈马斯消息人士告诉路透社,哈马斯代表团“不大可能”于9日和10日前往埃及谈判。

哈马斯和以色列拒绝面对面谈判,由埃及和卡塔尔在二者之间“传话”。

上一轮加沙停火谈判5日在埃及首都开罗结束,哈马斯和斡旋方出席谈判,以色列未参加。哈马斯没有接受斡旋方提出的一份为期6周的停火协议,谈判目前陷入僵局。

哈马斯坚持临时停火是永久停火的开始,在达成永久停火协议前不会释放以方人员。以色列则希望分阶段有条件停火,并坚称在消灭哈马斯前不会停战。

平民死伤

据巴勒斯坦电视台9日报道,以军当天空袭加沙地带中部多处住宅,造成至少18人死亡。以军还轰炸了南部城市拉法一幢12层居民楼,导致



3月9日,在加沙地带南部城市拉法,巴勒斯坦人查看以军空袭后的废墟。 新华社发

数十人无家可归。

哈马斯9日发表声明说,本轮巴以冲突自去年10月7日爆发以来,已对加沙地带造成近300亿美元经济损失,当地建筑物损毁比例估算达80%。

据加沙地带卫生部9日发布的数据,以军过去24小时内对加沙地带的袭击共造成82人死亡、122人受伤。新一轮巴以冲突爆发以来,以色

列在加沙地带的军事行动已造成近3.1万人死亡、逾7.2万人受伤。

就以军威胁对拉法发动地面行动,拜登9日作出自相矛盾的表态。他说,如果以军攻入拉法,那将是踩踏“红线”。不过他接着又说:“但我永远不会不管以色列。保卫以色列依然十分关键,所以不存在会让美国切断武器输送、使以色列没有‘铁穹’可用的红线。”

拜登同时不忘“敲打”以总理本雅明·内塔尼亚胡,批评以军在加沙地带造成平民伤亡。他说,内塔尼亚胡在加沙的所作所为“与以色列代表的(价值观)相违背”,“不是在帮以色列,而是在害以色列”。

以方暂未回应拜登说法。  
王宏彬(新华社专特稿)

再袭船! 胡塞武装与美英法军队海上斗法

也门胡塞武装9日承认前一天在亚丁湾袭击一艘货轮,并于9日早些时候在红海和亚丁湾水域对美国军舰发动无人机袭击。美国中央司令部9日说,美国、英国和法国军队击落至少28架无人机。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚9日在社交媒体上说,胡塞武装发动了两次袭击,第一次袭击针对在亚丁湾航行的“推动财富”号货轮。胡塞武装认定该货轮为“美国船”,但船只追踪网站的信息显示,货轮悬挂新加坡国旗。

美国中央司令部确认,胡塞武装发射的多枚导弹没有击中上述货轮。隶属于英国海军的海上贸易行动办公室说,航运公司报告货轮附近发生两次爆炸,不过所有船员安全,船只继续正常行驶。

萨雷亚说,在第二次袭击中,胡塞武装出动37架无人机,目标是“一些美国军舰”。据美国中央司令部的声明,胡塞武装当地时间9日4时至6时30分在红海和亚丁湾水域发动大规模袭击,美军和盟友军队击落至少28架无人机。美军和盟友舰船没有报告损失,红海航道的多艘商船也没有报告损失。

法国国防部9日在一份声明中说,参与欧洲联盟护航行动的一艘法国军舰和多架战斗机出于“自卫”目的击落了胡塞武装4架无人机。英国国防大臣格兰特·沙普斯在社交媒体上说,英国海军从“里士满”号护卫舰发射“海上拦截者”导弹,击落两架无人机。  
包雪琳(新华社专特稿)

停火现希望? 苏丹冲突方欢迎联合国相关决议

苏丹快速支援部队9日对联合国安全理事会一份敦促苏丹冲突方在斋月期间停止敌对行动的决议表示欢迎。前一天,苏丹主权委员会主席兼武装部队总司令阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉也对决议表示欢迎。

苏丹快速支援部队9日在一份声明中说,希望安理会决议能够确保人道主义援助物资顺利运送,“大大减轻苏丹人民的痛苦”,并为旨在实现永久停火的政治进程铺平道路。

2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队爆发武装冲突。在沙特阿拉伯等国斡旋下,冲突双方在沙特港口城市吉达举行谈判并多次达成短暂停火协议,但均未能有效落实。

本月8日,安理会通过第2724号决议,敦促双方在斋月期间停止敌对行动,并允许人道主义物资运至急需食物等援助的民众手中。

多家媒体报道,苏丹冲突双方均对决议表示欢迎,冲突停止可能性加大。不过,决议如何落实尚不得而知。

苏丹常驻联合国代表哈里斯·伊德里斯8日说,苏丹主权委员会主席兼武装部队总司令布尔汉称赞这一决议,不过“想知道该怎么做”。

苏丹外交部8日也发表声明,就实现斋月停火对苏丹快速支援部队提出4项要求,包括履行此前在吉达谈判达成协议所规定的义务,从杰济拉州、森纳州和其占据的所有城市撤出,停

止违反国际人道主义法的行为等。

快速支援部队9日则在声明中说:“在接受人道主义停火提议的同时,我们已做好准备参与讨论有关建立双方都同意的监督机制。”

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯7日说,近一年的武装冲突导致苏丹面临严重人道主义危机,超过1.4万人丧生,而真实数据可能远多于此。苏丹一半以上人口需要救援,800多万人无家可归,其中170万人逃离苏丹,约1800万人处于严重粮食不安全状态。

古特雷斯强调,苏丹武装冲突对苏丹人民造成毁灭性影响,并且存在引发地区不稳定的严重风险,“现在是时候再开枪了”。  
郑昊宁(新华社专特稿)

拜登、特朗普交锋佐治亚 相互炮轰争夺“摇摆州”

新华社华盛顿3月10日电 美国总统拜登和前总统特朗普9日各自在“摇摆州”佐治亚州举行竞选集会,相互大肆攻击,拉开对决序幕,美国2024年总统选举的选战进入新阶段。

民主党人拜登当天在佐治亚州亚特兰大市对支持者说,他和共和党人特朗普有着“截然不同的价值观”,如果特朗普重返白宫,美国将充满“怨恨、复仇和报复”。此外,拜登抨击特朗普在堕胎、税收、移民等问题上的立场。

特朗普在佐治亚州罗马市举行的集会上揪着移民和边境安全问题炮轰拜登,指责他放任移民通过非法方式从美国南部边境涌入,称拜登“犯下的罪行”永远不会得到原谅。特朗普在集会上还模仿拜登的说话方式和举止以示嘲讽。

佐治亚州位于美国东南部,在2016年总统选举中被特朗普拿下。4年后,拜登赢得该州。美国选举专家和研究机构认为,佐治亚、密歇根、威斯康星、宾夕法尼亚等“摇摆州”将继续在今年大选中发挥“关键”影响力。美国《国会山报》文章写道:拜登和特朗普“对决”访问佐治亚,开启二人“大选战斗”。

美国十几个州和领地5日举行总统选举党内初选。在这场被称为“超级星期二”的初选中,拜登和特朗普分别在民主党初选和共和党初选中胜出,各自扩大党内领先优势。美国媒体预计,特朗普最早可在本月12日提前锁定共和党总统候选人提名,拜登最早可在本月19日提前锁定民主党总统候选人提名。

拜登7日发表国情咨文,他指责特朗普破坏“美国民主”,在枪支暴力问题上不作为等。当时,拜登没有“点名”特朗普,而是用“我的前任”指代。特朗普日前在社交媒体上说,拜登是美国“民主的威胁”;拜登的国情咨文“愤怒、极化且充满仇恨”。

多项民调显示,多数美国人对于拜登和特朗普又一次在大选中相遇表示失望。弗吉尼亚州选民乔治·阿戈代尔说,这是“我经历的最差的一次选举,我们没有更好的候选人,这太糟糕了”。

初选是美国总统选举的第一阶段。今年美国大选投票日为11月5日。

美国司法部就波音客机门塞掉落事故展开调查

新华社旧金山3月9日电(记者吴晓凌)据美国当地媒体9日报道,美国司法部正就今年初阿拉斯加航空公司一架波音客机门塞(内嵌式应急门)掉落事故展开调查。相关调查可能影响波音公司与司法部2021年签署的延期起诉协议如何执行。

1月5日,阿拉斯加航空公司一架波音737 MAX 9型客机起飞后不久发生事故,机舱侧面一处门塞脱落。调查人员检查后发现,4个本应将门塞固定到位的螺栓缺失。事故发生时距离该客机交付阿拉斯加航空公司仅约两个月。

媒体援引相关文件和知情人士消息称,司法部已与该机班部分机组人员和乘客取得联系并开展询问。美国司法部发现波音公司违反延期起诉协议,波音公司可能会面临起诉。波音公司和美国司法部对该消息都拒绝置评。阿拉斯加航空公司在一份声明中表示:“在这样的案件中,司法部进行调查是正常的。公司正在全力配合,并且不认为我们是调查的目标。”

2018年10月和2019年3月,印度尼西亚狮子航空公司和埃塞俄比亚航空公司航班分别发生空难,总计346人遇难,失事飞机均为波音737 MAX 8型客机。2021年1月,美国司法部对波音公司提起相关刑事诉讼,并与其达成延期起诉协议。波音公司同意支付超过25亿美元的罚款和赔偿,并承诺进行充分合作,按要求实施合规和改进计划。

延期起诉协议于2024年1月7日到期。波音公司需要向美国司法部证明其已遵守协议规定的义务,司法部将做出评估,决定是否免于起诉。如果波音公司在此期间犯下任何联邦罪,或未能完全履行协议规定的义务,美国司法部有权决定继续推进相关诉讼。

阿拉斯加航空公司运营的波音737 MAX 9型客机门塞掉落事故发生在延期起诉协议到期前两天。美国国家运输安全委员会主席珍妮弗·霍门迪日前在接受媒体采访时表示,司法部正在继续对波音公司进行相关审核。

研究发现微塑料进入动脉 或增加心脏病等风险

新华社北京3月10日电 近日发表在美国《新英格兰医学杂志》上的一项新研究表明,进入人体的微塑料会在动脉内积聚,可能增加罹患心脏病、中风等疾病的风险。

微塑料通常指直径小于5毫米的塑料颗粒,可通过食物甚至呼吸进入人体。这项新研究由意大利坎帕尼亚大学的研究人员牵头,研究对象是257名颈动脉中可检测到聚乙烯的痕迹,而聚乙烯是最常见的塑料。此外,12%的研究对象的颈动脉斑块中可检测到聚氯乙烯的痕迹,这是另一种常见塑料。

研究结果显示,58%的研究对象的颈动脉斑块中可检测到聚乙烯的痕迹,这是另一种常见塑料。研究发现,在斑块中检测到塑料痕迹的人中,有20%的人在这项研究进行期间遭遇中风、心脏病发作或死亡。在斑块中未检测到塑料痕迹的人中,这一比例为7.5%。统计分析结果表明,与颈动脉斑块中未检测到塑料的人相比,斑块中含有微塑料或粒径更小的纳米塑料的人发生心脏病、中风或死亡的风险要高出数倍。

海南省中医院国家区域医疗中心 建设项目环境影响评价第二次公示  
环境影响报告书征求意见稿和公众参与调查表网络链接: https://pan.baidu.com/s/1Bh-LeRfTer3D5i-cGt5OHcA?pwd=4b8e,提取码:4b8e; 公众调查范围:受本项目直接影响或间接影响的单位和个人以及关注项目建设的单位和个人。提出意见的方式和途径:任何单位和个人可通过信函、电话、电

小广告 大商机 资讯广场  
快捷、方便的服务 0898-66829818  
企业注销公告:320元/家 拍卖、通知等信息:60元/15字 遗失声明:150元/件; 购置税350元/件  
总有一种帮到您  
声明 作废声明 海南自贸区筑雕建筑装饰设计工程有限公司(统一社会信用代码:91460100MA5T5P9L7U)公章破损,声明作废。  
遗失声明 海口琼山高价烘焙店遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY24601073007257,声明作废。  
海南雅颐装饰设计工程有限公司(统一社会信用代码:91460100MA5T5Y1N73)遗失财务专用章一枚,声明作废。

海口日报 欢迎刊登广告 66829818 传真:66826622 邮箱:13907592926@vip.163.com